Objekt: Stadtmuseum Bendorf, Gussvase

der Sayner Hütte

Museum: Sayner Hütte mit

Kunstgussgalerie In der Sayner Hütte 4 56170 Bendorf-Sayn +49 2622 / 984955-0 (-12) info@saynerhuette.org

Sammlung: Fotografie

Inventarnummer: 7.3323

Beschreibung

Schwarzweißfotografie. Diese Aufnahme zeigt eine in der Sayner Hütte gegossene Gussvase mit Reliefs im klassizistischen Stil ausgestellt im ehemaligen Stadtmuseum für Sozial- und Industriegeschichte am Kirchplatz 9 b in Bendorf. Die Gussvase in Kraterform gehört heute zum Bestand des Rheinischen Eisenkunstguss Museums (vgl. Inv. Nr. 4.356). Sie ist abgebildet im Musterbuch bzw. Katalog der Sayner Hütte von 1823.

Grunddaten

Material/Technik: Papier / Fotografie

Maße: 180 x 130 mm

Ereignisse

Hergestellt wann

wer

wo Sayner Hütte

[Geographischer wann

Bezug]

wer

wo Sayn (Bendorf)

[Geographischer wann

Bezug]

wer

wo Sayner Hütte

Schlagworte

- Eisenkunstguss
- Klassizismus
- Vase

Literatur

- Arenhövel, Willmuth (1982): Eisen statt Gold. Preußischer Eisenkunstguss aus dem Schloss Charlottenburg, dem Berlin Museum und anderen Sammlungen. Berlin
- Custodis, P. G. / Friedhofen, B. / Schabow, D. (2007): Sayner Hütte. Architektur, Eisenguss, Arbeit und Leben. Koblenz
- Hintze, Erwin (1928): Gleiwitzer Eisenkunstguss. Breslau
- Spiegel, H. (1983): Der Eisenkunstguss der Sayner Hütte. Bendorf